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Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTORANTIM 
 
 
 
REQUERIMENTO Nº 133/23  
 
 
CONSIDERANDO que, os cursos de educação profissionalizante contribuem para a formação 
de jovens e adultos que buscam uma oportunidade de trabalho; e, cada vez mais, estão se 
tornando requisitos necessários para a inserção no mercado de trabalho;  
 
CONSIDERANDO que, semanalmente, este Vereador realiza a “Quarta do Emprego”, que tem 
como objetivo auxiliar o munícipe numa recolocação no mercado de trabalho, com orientações 
sobre empregabilidade e vagas disponíveis em vários canais de recrutamento; 
 
CONSIDERANDO que, centenas de pessoas já passaram por nosso gabinete, durante todo o 
período do nosso projeto, e, detectamos que uma das maiores dificuldades para a recolocação no 
mercado de trabalho é a qualidade da mão-de-obra, seja pela falta de experiência, ou, 
principalmente, pela ausência de qualificação profissional; 
 
CONSIDERANDO que, prezamos pela garantia da qualificação profissional dos nossos 
munícipes, que muitas vezes são carentes e não possuem condições de arcar com cursos, mas 
querem adquirir conhecimento técnico por meio de ferramentas de estudo; 
 
CONSIDERANDO que, é comum nas seleções de empregos, a oportunidade ser dada para o 
candidato que tem melhor qualificação no curriculum, ou seja, aquele que tem curso 
profissionalizante para atender as necessidades do mercado de trabalho; 
 
CONSIDERANDO que, esse tipo de ação no município é de suma importância para aumentar a 
empregabilidade da mão-de-obra local e abastecer as empresas de profissionais capacitados e 
especializados nas demandas do mercado de trabalho; e 
 
CONSIDERANDO finalmente, que promovendo a realização de cursos profissionalizantes, a 
Administração Pública estará capacitando os jovens interessados para ingressarem, com maior 
facilidade no mercado do trabalho.  
 
Diante do exposto, REQUEIRO à Mesa, na forma regimental, ouvido o Plenário, que se oficie à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que nos informe o seguinte: 
 
a) A Administração Pública tem planos, visando a implantação de cursos profissionalizantes no 

futuro CRAS – Centro de Referência de Assistência Social que está sendo construído entre 
os bairros Jardim Novo Mundo e Jardim Tatiana? Há disponibilidade orçamentária para essa 
providência? 

 
b) Em caso positivo, quais cursos a Administração pretende disponibilizar? 

 
c) Em caso negativo ao item “a”, qual seria o impedimento? 

 
Que do deliberado se dê ciência aos órgãos de imprensa, abaixo relacionados: 
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 TV Votorantim; 
 Jornais: “Folha de Votorantim”, “Gazeta de Votorantim”, “Diário de Sorocaba” e 

“Cruzeiro do Sul”; 
 Departamento de jornalismo das rádios: Cantate FM, em Votorantim, Nova Tropical 

FM, Band FM, em Sorocaba, Cruzeiro do Sul FM, em Sorocaba e Jovem Pan, em 
Sorocaba; 

 Site “cidadedevotorantim.com.br”, na pessoa do Sr. Irineu Oliveira; e 
 Blog “noticiasvotorantim”, da jornalista Luciana Lopez. 

 
 

Plenário "Pedro Augusto Rangel", em 13 de junho de 2023. 
 
 
 

ROGÉRIO DE LIMA 
Vereador 


